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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 020 
 

FECHA:  ENERO 24 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Buenos días para compañeros, damos inicio a la sesión del día 24 de enero de 
2016. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidenta. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Siendo las 8 00 minutos del día 24 de enero  de 2016 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señora Presidenta.  
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TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señora Presidenta que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES  
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
¿Alguna comisión tiene algún informe para compartir con los compañeros? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ 
 
Buenos días para la Mesa, buenos días para todos los Concejales y compañeros. 
 
No, yo quisiera que hiciéramos la relación de quienes quedamos quienes no, 
diferentes comisiones, dado el caso de que yo prácticamente quedé en todas, 
sería muy bueno pero la comunidad que,  no de verdad que volvamos y revisemos 
el tema para que ya quede definido  realmente como queda. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días para todos. 
 
Compañero Deive, esta semana la compañera Carmen y el joven Juan Carlos les 
dejaron en sus curules por escrito la lista de los diferentes comisiones y también 
están en sus correros, entonces mira cada uno en cuales comisiones. 
 
Si hay algún inconveniente porque me dicen que de pronto los ingresaron a una 
comisión que usted no puede hacer  parte, entonces se acerca con los 
comunicadores y les dicen que de pronto pudo a ver tenido alguna equivocación. 
 
Quiero informarles que los distintos coordinadores de las comisiones, ustedes se 
reúnen y ustedes nombran el mismo coordinador y en el momento que se vayan a 
reunir si no se encuentra el coordinador igual pueden hacer su reunión y pueden 
hacer la acción que tengan para hacer. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
 Con el uso de la palabra el  Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OCTAVIO DE JESÚS 
JIMÉNEZ GIL   
 
Muchas gracias Presidenta, un saludo para usted y la Mesa Principal, para mis 
compañeros los Honorables Concejales y los que nos acompañan en el Recinto. 
 
No, dos cositas muy puntuales y es expresarles que ayer tuve la oportunidad y 
quiero acláralo porque a veces y cuando venimos hablando de comunicaciones es 
bueno que todos conozcamos, hubo una reunión por parte de la secretaría de 
educación, reunió la comunidad de San Judas Tadeo, la reunieron  en la iglesia Mi 
Amigo Jesús donde el  señor Alcalde y el señor Secretario de educación, le 
informaron ya a la comunidad de la pretensión que es un hecho que San Judas se 
oficializa. 
 
La comunidad quedó muy, muy contenta, hoy quiero expresar esto y contarles  
porque lo de ayer fue muy casual, no porque me hayan hecho alguna invitación 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 020 del 24 de enero de 2016     5 de 19 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

especial  sino que casualmente alguien de la comunidad y que es un sector que a 
mí, es un sector que apoyó mucho mi candidatura al Concejo, pues obviamente 
me vi obligad a hacer esa presencia como alguien más de la comunidad, no como 
algo especial, pero la comunidad quedó muy contenta, recibieron con muy buena 
e inmensa alegría esa noticia, se les explicó que es un hecho que el colegio se 
oficializa, la institución va a seguir atendiendo lo académico con los alumnos 
mientras la Administración y la secretaría de educación hacen el respectivo trámite 
para legalizar la oficialización, la conformación del grupo de docentes, el grupo 
directivo y todo lo que tiene que hacerse administrativamente. 
 
Y lo otro Presidenta es que  ya esta semana hablando con la inquietud del 
Honorable Concejal Camilo, nos pusimos de acuerdo que para el día de mañana  
Dios mediante, vamos a ir a la Institución Educativa Jorge Eliecer Gaitán a atender 
al rector, estamos pretendiendo que vamos o que nos pongamos de acuerdo en la 
hora que vamos a ir, ya me imagino que atendemos pues la sesión, después de la 
sesión sería, no sé si después de ella o en horas de la tarde. 
 
Era eso señora Presidenta, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muy bien, muchas gracias señora Presidenta. 
 
Respecto al comentario que hace el compañero Octavio, Carme y Juan Carlos 
nuevamente otra vez el señor Alcalde tuvo ayer un recorrido por el municipio 
visitando y tampoco tuvimos información, entonces ayer ustedes nos hicieron una 
exposición, nos hablan que vamos a tener estamos otra vez desinformados. La 
verdad que no sé qué es lo pasa, la comunicación  entre ustedes y el 
comunicador, deberían estar pendientes pero miren que no es capricho ni nada, 
sino que no nos damos cuenta de lo que pasa en el municipio, entonces por favor 
Carmen que vamos hacer al respecto, que es hace ocho días pasó lo mismo y 
usted dijo que iba a estar muy al pendiente vuelve y pasa, no tenemos 
comunicación con los eventos de la Alcaldía. 
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Yo no sé si es que de pronto vamos a tener que contratar a una persona 
solamente como para que nos informe de lo que pasa en la Alcaldía porque ya son 
varias cosas  y cosas tan importantes y que es muy bueno la presencia de  los 
Concejales en esos eventos tan importantes como lo del San Judas Tadeo. 
 
Lo otra lo de la comisión económica señor Serrano ya ayer el rector me volvió a 
decir que necesitaba la comisión urgente,  de educación, el doctor José Rolando y 
lo está esperando. 
 
¿Qué es lo pasa? Para mañana tenemos dos eventos supremamente importantes, 
mañana a las 8:00 es la exposición de los dos curadores, donde hay cualquier 
cantidad de inquietudes por el acelere que hay desordenado en las construcciones 
y donde hay  muchos interrogantes, preguntas que tienen los Honorables 
Concejales, va a ser una sesión supremamente importante, pero a la vez mañana 
estamos invitados y vamos a nombrar a nombrar una comisión, enseguida 
hablamos del tema, porque inicia e l plan de desarrollo, estamos invitados en el 
auditorio del cerro del Ángel a partir de las 8:00 y también hemos querido hacer 
parte y debemos hacer parte del plan de desarrollo, entonces mañana si 
preparémonos porque tenemos esa jornada y vuelvo le informo ojala no se nos 
quede por alto el compromiso que adquirí con el  rector del Jorge Eliecer Gaitán. 
 
Muchas gracias señora Presidenta. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Buenos días para la Mesa, muy buenos para los Honorables Concejales. 
 
No simplemente señor Presidente que usted, lo escuché culpando a los 
comunicadores del Concejo, me parece que los comunicadores del Concejo no 
son culpables de la información, simplemente si el señor Alcalde o la 
Administración Municipal están a bien invitarnos tienen que llamar y decirles a los 
comunicadores del Concejo y al Presidente que están invitados, pero si no invitan, 
a mí me parece que la comunicación es de parte del señor Alcalde que no quiere  
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que los Concejales lo acompañen, a mí me parece que es  de allá la comunicación 
que no es pertinente, si el señor Alcalde quiere que nosotros lo acompañemos 
deben de hacer la invitación, no los comunicadores de nosotros, a mí me parece 
que la información es de allá que debe salir. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Vea Honorable Concejal, no se trata de culpar a nadie, solamente estamos 
pidiendo que haya más comunicaciones, eso no son eventos de invitación, porque 
nos son eventos oficiales y no timbran tarjetas ni nada, eso es un recorrido 
simplemente entre los comunicadores se dicen el Alcalde está haciendo un 
recorrido por el sector o va estar allá y para eso no puede cursarse invitaciones, 
simplemente es  una información, es más los Concejales también están en su 
derecho de ir o no ir, pero haya no hay cosas que del Concejo, es por ejemplo acá 
a una  sesión nosotros no invitamos a nadie, pero el que quiera venir puede venir 
y si quiere participar, se inscribe para participar, pero hay cosas que no requieren 
ni necesitan de invitación. 
 
Yo lo estoy diciendo por los recorridos, visitas de obras, si él va a visitar una obra, 
entonces vuelvo y le digo son simples hechos de comunicación y no se trata pues 
de hacer na polémica por una cosa tan simple como es esa, simplemente pues le 
pido que haya comunicación, entre el departamento de comunicaciones de la 
Alcaldía y el departamento de comunicaciones de la Concejo y que nos digan que 
el Alcalde va a estar en el día de hoy en tales y tales sectores, nos informan y 
nosotros si tenemos tiempo, si nos interesa y si queremos lo acompañamos y no 
hay ningún problema y tampoco nos va a decir venga, usted a que vino si yo a 
usted no le he invitado, no señor porque es que, eso no cursan invitaciones 
formales. 
 
Muchas gracias señora Presidenta. 
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TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
¿Algún otro Honorable Concejal tiene informes de comisiones? 
 
¿Entonces en comunicaciones o en varios? 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sobre este punto señora Presidenta le comunico lo siguiente: los correos que me 
envía a mí la Administración Municipal el año pasado hasta diciembre yo se los 
enviaba de parte del señor comunicador, hasta el momento a mí no me han 
enviado ningún comunicado, entonces si me los envían a mí, como Secretario se 
los he enviado a todos los Concejales. 
 
No tengo más comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
Ah perfecto, bien pueda señor Bladimir. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señora Presidenta un saludo muy cordial a usted, la Mesa, los Honorables 
Concejales y los asistentes al Recinto. 
 
Señora Presidenta parta comunicarles a todos los Honorables Concejales sobre el 
tema que estamos procesando con contabilidad de la Administración que en la 
reunión informal que tuvimos algunos Concejales quedamos  en cada Concejal iba 
a ir a desplazarse hasta la oficina de la doctora Claudia para terminar el proceso, 
pero hablando yo en ella es un tema difícil y eso esta misma semana deben de 
organizarlo, entonces quedamos y por eso se los comunico en que mañana va a 
mandar un funcionario y en medio de la sesión va a sacarlos uno por uno para 
hacerles el proceso y creo  que así es más práctico y salimos más rápido, 
entonces les comunico para que estén muy pendientes, es simplemente los que 
no llenamos un documentico que hay que llenar y firmar y para una encuestica 
que nos hacen referente a unos temas personales para poder organizar lo 
descontable y con eso dejar listo todo. 
 
Sería eso señora Presidenta, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Gracias a usted doctor Bladimir. 
 
¿Algún otro Concejal tiene alguna comunicación?  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señora Presidenta. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 

 
Algún Honorable Concejal tiene proposiciones. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal José Rolando Serrano  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO   
 
Gracias Presidente un saludo para usted, para la mesa directiva, para todos los 
Corporados y los asistentes en el recinto. 
 
Va en el sentido de la invitación que nos hace la Administración Municipal, ayer la 
secretaría del Concejo reenvió un correo electrónico firmado por el secretario de 
planeación Mauricio Henao, donde efectivamente nos hace llegar el cronograma 
de actividades para la socialización del plan de desarrollo que tienen dos  fases, 
ahora en enero hay una donde se van a reunir con unos grupos poblacionales en 
la casa de la cultura como bien lo expresaba el Honorable Concejal  y la segunda 
fase que es en marzo que es la socialización ya en las comunas. 
 
No sé  señora Presidenta si es viable que revisemos el tema de la sesión del día 
de mañana o como  vamos a seguir trabajando esta semana o si se va a designar 
una comisión que represente al Concejo Municipal en cada una de esas reuniones 
en  la casa de la cultura porque es fundamental. 
 
Y el otro punto era referente al tema de comunicaciones, yo creo que sería bueno 
que desde la Mesa Directiva enviemos un oficiecito, en unos términos muy 
cordiales, muy amables recordándoles  que nosotros estamos para ayudar a la 
Administración en el tema de la socialización de los diferentes programas porque 
si es incómodo para uno como Concejal y para la corporación enterarse de algo 
tan importante como la socialización ayer del tema de la oficialización de San 
Judas Tadeo no llegó aquí al Concejo, yo me enteré también por oídas pues, 
porque me comentaron que estaban en el sector. Entonces esa era la proposición. 
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Muchas gracias señora Presidenta. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Alex Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Muy buenos días para usted señora Presidenta, buenos días para la Mesa 
Directiva, para todos mis compañeros, los amigos que siempre nos acompañan 
aquí en el trabajo en el Concejo y atodos los asistentes que Dios los bendiga en 
este domingo. 
 
En la línea señora Presidente de la proposición pues yo si quisiera poner un 
horario, ceñidos  al reglamento interno nuestro en el artículo 27 dice que nosotros 
podemos poner horarios diferentes a que sean a las 8:00 a.m. como está 
establecido, frente a la que fuimos nosotros mismos los que pusimos o frente a la 
inquietud que nosotros mismos fuimos los que las despertamos de participar, de 
ser actores activos en el plan de desarrollo y cuando ya nos mandan esta 
invitación pues yo pienso que no podemos delegarle esto solamente a una 
comisión, porque hay dos cosas muy importantes: la primera todo lo que se va a 
dar durante la semana que viene, yo quiero estar en la invitación de mañana por 
ejemplo a los curadores, quiero estar también en la invitación que se le va hacer a 
la niña de los seguros de suramericana, entonces, pero a la vez quiero estar 
mañana por ejemplo que he extendido la invitación a los más de 130 pastores 
cristianos evangélicos para  que asistan a la casa de la cultura, quiero estar con 
ellos allá, entonces obviamente como tengo la omnipresencia y sé que ninguno 
aquí la tienen, pues no vamos a poder estar en ambas partes. 
 
Entonces mi proposición  en ese sentido es que en el día de mañana, tanto lunes, 
martes, miércoles y jueves las sesiones del Concejo de hagan a las 2:00 p.m. y 
podamos asistir todos los Concejales al Recinto de la Casa de la Cultura  para 
mirar y para poder entender  bien, atender mejor a la invitación que nos  están 
haciendo desde la secretaría de planeación y no solamente desde la secretaría, 
sino también desde la misma Administración.  
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Esa es la proposición señora Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Gómez  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ    
 
Vea compañeros de todas maneras las proposiciones hay que someterlas  a 
consideración como lo indica el reglamento, pero con el respeto que usted se 
merece los cambios de horarios uno trata de socializarlos y a veces  acomodarlos 
previa programación que uno tenga cual es el “grave” porque grave no hay nada, 
es nosotros, parte del trabajo que hace comunicaciones  que no es fácil la tarea, 
se hace una programación  con 15 días, con un mes antes y estos curadores 
están citados hace ocho días, entonces nosotros llegar y decirles no vengan y 
volverlos a citar, porque es que  volvemos a lo mismo a la improvisación o no será 
por  el tiempo  de la Administración nueva, pero nosotros no nos podemos poner a 
improvisar, nosotros tenemos que hacer una agenda, o sea mejor dicho ya 
estamos con la agenda de los primeros 8 días de febrero, nosotros no decimos ve, 
que tenemos para  mañana, quien viene, entonces no sé para mañana, pero igual 
las proposiciones son para someterlas a consideración, la señora Presidenta que 
está presidiendo por el momento  va a someter a consideración la proposición que 
está haciendo el Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal usted le da la palabra al Honorable 
Concejal. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Bueno, particularmente yo puedo en ese horario, porque en estos días pues tengo 
unas citas médicas, pero  hago también la proposición a ver si podemos sesionar 
a las 7:00 a.m. no sé si quede fácil a las 7:00. 
 
Particularmente yo a las 2:00 no puedo, por la tarde no puedo esta semana no 
puedo. 
 
TOMA LA PALABRA LA  SEÑORA PRESIDENTA (E) YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA 
 
Honorable Concejal Nicolás Martínez con el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Buenos días señora Presidenta, muchas gracias, un cordial saludo para todos. 
 
Yo particularmente no puedo, porque es que debido  a tenemos el horario de las 
8:00 a.m. pues uno tienen una programación, la mía es laboral, me queda  
supremamente complicado. 
 
También usted sabe señor Presidente que en este  caso no es la mayoría, porque 
si algún Concejal no puede no se puede cambiar el horario de la sesión, con uno 
solo, entonces en este caso sería de colocarnos de acuerdo a ver que horario 
puede ser, a mí personalmente l horario de 6 o 7 de la mañana me conviene y así 
haríamos las dos cosas, lo primero es que los Concejales que intervinieron 
ahorita, Alex y el doctor Serrano tienen toda la razón. Mire el día que estábamos 
eligiendo los Presidentes y los vicepresidentes de las diferentes comisiones, la 
comisión de asuntos económicos se quedó un buen rato deliberando y unos de los 
temas que tuvo era que querían hacer participación en todos y cada uno de los 
pasos que tenía la Administración y lo principal era el plan de desarrollo. Después 
aquí en plenaria lo manifestaron y lo dijeron queremos estar pendientes del plan 
de desarrollo, el plan de desarrollo es supremamente importante, quizás lo más 
importante de un municipio, porque es incluso para el cuatreño. 
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En ese orden de ideas había o existía  una decisión por parte de los Honorables 
Concejales de ser partícipes en el plan de desarrollo dándoles la altura que 
merece, pero tampoco a nosotros se nos puede olvidar que nosotros tenemos 
unas sesiones ordinarias todos los  días y en esas sesiones ordinarais  
precisamente lo que estamos haciendo ahora con la venia de la mesa directiva  es 
trayendo a las personas que nos interesa nos cometen es que estado está su 
dependencia y una importantísima  es la de mañana , es la de mañana con los 
curadores, entonces  habría que buscar una formade que participemos en ambos 
casos, plan de desarrollo y lo que es la sesiones ordinarias que venimos 
desarrollando durante estos días. 
 
Yo les sugiero algo pero muy respetuosamente doctor Varela que la proposición 
sea  tempranito si los demás Concejales pueden, porque la verdad a mí se 
dificulta mucho. 
 
Otra cosa señor Presidente escuchándolo que decía que la programación estaban 
haciéndola con unos días de antelación. Miren Honorables Concejales sobre todo 
a los que llegan por primera vez, esto  de la programación es bastante difícil, 
bastante tedios porque hay que insistirle mucho a la gente para que venga y sobre 
todo a las primeras, porque generalmente a los que están en los cargos  no tienen 
mucho conocimiento y antes están esperando es asentarse en el cargo para poder 
venir aquí y no  nos  digamos mentiras esto es no bueno venir aquí sobre todo a 
cuando   a veces desconocemos lo que hace un secretario de despacho, un 
subsecretario o una persona en su respectiva labor, pero también existe algo si lo 
estamos haciendo con 10 o 15 días de antelación se nos debería de informar, 
miren mañana vienen los curadores y si uno tenía conocimiento preparaba el tema 
de mañana, pero entonces al ser nada más en el día de hoy es lo que tenemos 
digamos  para echarle mano así superficialmente, pero si le ruego señor 
Presidente en la medida de sus posibilidades, yo sé lo difícil que es, a uno le 
cancelan la invitación que le hace a esas personas el día anterior  y ya uno tiene 
que buscar otro, todo lo demás, pero hasta donde le sea posible seño Presidente 
en la medida de sus posibilidades informarnos con antelación  para nosotros 
preparar los diferentes temas que ustedes tienen.  
 
De manera que  en resumen lo del horario, les ruego el favor en la medida de sus 
posibilidades que sea tempranito, porque realmente yo no puedo y tampoco tengo 
interés  en incomodar a todas las personas que quieren ser partícipes del plan de  
desarrollo que es el acuerdo fundamental que tiene la Administración Municipal. 
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Muchas gracias señor Presidente, es usted muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por eso fui muy respetuoso con el Honorable Concejal porque yo les digo eso hay 
que ser na previa socialización  con los diversos compromisos que tienen 
laborales o académicos  los Honorables Concejales, entonces yo le pediría el 
favor, igual si nosotros la hacemos a las 6, 7 de la mañana no hacemos nada 
porque es que el invitado está para las 8:00, entonces que les  voy a comentar 
algo antes de una proposición me voy a dar como se dice y ofrezco disculpas por 
la palabra que voy a decir, me daré la pela porque el plan de  desarrollo está por 
encima de cualquier tipo de, ya lo de mañana no nos tiempo de cancelarlo, 
entonces para mañana vamos a tener que tomar medidas, quienes vamos a 
participar en los dos o tres eventos y aparte ya me sentaré con Carmen mañana a 
partir de mates, miércoles y jueves, voy a tener que cancelar todos los invitados 
porque para nosotros es más importante el plan de desarrollo que es lo que vamos 
a estructurar para los cuatro años que un invitado que si lo podemos tener en 
enero o febrero o ya en junio o en julio dependiendo, pero si le voy a dar prioridad 
a lo que ustedes están interesados que es  plan de desarrollo. 
 
Entonces igualmente la vamos a sacar que es que ya está, no sé porque no le ha 
llegado porque es que ya está Carme, porque no se la han hecho llegar a los 
Concejales, ya llegó toda la programación, aquí por ejemplo el Honorable Concejal 
dice que ya tiene toda la programación, lo que pasa es que también es entendible 
que hay unas personas que no  hacemos mucho uso de las redes y no nos damos 
cuenta, pero entonces por escrito y como lo hacíamos el año inmediatamente 
anterior una hoja ahí encima de su curul para que usted tenga la programación de 
todo el mes, de quien viene mañana, quien dentro de ocho días y quien viene 
dentro de 15 días, entonces para mañana pues no hay nada porque vuelvo y le 
digo, hoy no tengo como ubicar a los dos curadores, pero entonces para el martes, 
miércoles y jueves ya me pongo en eso y vamos a cancelar, instalamos las 
sesiones y le damos prioridad al plan de desarrollo ¿estamos de acuerdo? 
 
Entonces yo con el respeto que se merece le pido al Honorable Concejal 
Alexander Varela que retire la proposición y continuemos. 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 020 del 24 de enero de 2016     16 de 19 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TIENE LA PALABRA L HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEGA   
 
No, señor Presidente era sencillamente era eso que le diéramos la importancia 
que nosotros mismos habíamos reclamado para el plan de desarrollo, muchas 
gracias, yo retiro la proposición hecha hace varios minutos.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien continuamos en proposiciones ¿algún Honorable Concejal tienen alguna 
otra proposición? Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JAUN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días señor Presidente, a la Mesa Directiva y a mis amigos Corporados. 
 
En proposiciones frente al tema que ahorita se estaba debatiendo, yo considero 
que nosotros pedimos  ser partícipes y propositivos dentro del plan de desarrollo 
es muy importante asumir pues como ese  compromiso y a lo que queremos, que 
no nos llegue  aquí el plan de desarrollo y pase como muchas leyes llegan al 
Congreso y después no alcanzamos a socializarlo, a estudiarlo por eso también 
voy en el orden de nuestro amigo Nicolás que es muy bueno prepara los temas. 
Uno aquí ya medio se le ocurre algo y se prende el bombillo y socializa los temas, 
pero sería mejor uno poder tener un previo estudio, sobre todo también  que es la 
carta de navegación de nosotros que es el plan de desarrollo. 
 
Mi proposición es a las dos comisiones, yo veo, no sé si ya se escogieron los 
coordinadores de las comisiones, pero entonces ya el  Presidente nos había 
nombrado dos comisiones que tenemos unas tareas si ahorita después de 
sesionar nos damos a la tarea de elegir precisamente esos coordinadores  y es la 
de educación y la del seguimiento a los acuerdos municipales, pues yo creo que 
cada uno tienen esa hojita y aquí veo que estamos presentes los que 
pertenecemos a ambas comisiones. 
 
Mi proposición es que nos quedemos para elegir  de una vez el coordinador para 
poder mañana ir y para darle cumplimiento a las situaciones que no hacen. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración la proposición hecha por el Honorable Concejal Juan Camilo 
Callejas que una vez termine la sesión se reúnan las distintas comisiones para 
nombrar sus respectivos coordinadores, se inicia la discusión, anuncio que va 
cerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún Honorable Concejal tiene otra proposición? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No señor falta varios, estamos en proposiciones. 
 
Varios. 
 
En vario tiene el uso de la palabra el Honorable Concejal Gabriel. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Buenos días a la mesa principal y a todos mis compañeros, los que se encuentran 
en el Recinto 
 
Una pregunta ustedes los que tienen más experiencia, los que han estado acá no 
sé si  pueda organizar desde hoy las dos comisiones de mañana, ya estamos acá, 
después que se instale la sesión los  se quedan con los curadores y los que vayan 
al plan de desarrollo, yo creo que eso lo podemos hacer el día de hoy, nos sé si lo 
podemos hacer por eso pregunto, los que tienen más experiencia si eso se puede 
hacer o no. 
 
Es todo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias, como acabamos de aprobar la proposición, ustedes se van a 
reunir y se ponen de acuerdo. 
 
Yo espero muy temprano encontrarme y hablar con el secretario de planeación 
que es el encargado de instalar mañana lo del plan de desarrollo y a decirle que 
de pronto, es lo más normal, ellos no son tan puntuales como nosotros para la 
instalación  qué les sugiero yo a ustedes compañeros que estemos aquí 
mínimamente una hora y después de una hora, porque yo le voy a decir a los 
curadores, incluso vamos a agilizar a decirles que seamos muy puntuales, muy 
sucintos en su exposición y nosotros también tomemos nota, entonces aquí 
mismos ahorita después que termine la sesión se reúnen y que no sean más de 
cuatro, cinco personas para que el recinto de pronto no nos quede  muy vacío, 
entonces incluso puede ser un representante por bancada, para que no nos 
vamos a ir pues y nos pasamos la información, porque es que todos no vamos air, 
entonces que sea mínimamente el que esté interesado, pero sí que sea un 
representante por bancada. 
 
Por eso vuelvo y le digo eso es muy cordial y le queda a gusto, pero lo importante 
es que no dejemos mañana el Recinto y ya les digo martes, miércoles y jueves no 
habrá invitado porque vamos  a darle todo el interés que se merece el plan der de 
desarrollo. 
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¿En varios algún Honorable Concejal tiene algo para decir? 
 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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